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FOR  i = 1, 10

((bbt[i,j]<bobot)and(bbt[

i,j]<>0))

bobot:=bbt[i,j];

             x:=i;

             y:=j;

A

maxbbt<bbt[i,j]

maxbbt:=bbt[i,j];

vert[1,1]:= x

  vert[2,1]:=y

  vert[3,1]:=bbt[x,y]

  

CETAK  nd[vert[1,1]],

nd[vert[2,1]],

vert[3,1]

 

 bbt[x,y]:=0;

  bbt[y,x]:=0;

B

Tugas 1  Analisis Algoritma                                                                       
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1. Tunjukkan  implementasi FFT yang terbaik untuk data numeris dengan cacah : 30, 90, 180, 360, 720 dan 1800
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Model jalan raya suatu kota metro yang menghubungkan kota-kota satelit sebagai berikut :

Bobot lintasan menunjukkan panjang waktu perjalanAN rerata dari kota satelit satu ke yang lain.

Tunjukkan dimana sebaiknya lokasi lembaga yang menangani emergensi (misal PBK atau hospital) yang terbaik dan tunjukkan  algoritma  apa  yang  paling  efisien.

JAWAB


 :

Dari kasus yang diberikan sebagai ukuran adalah waktu tempuh rata-rata antar lokasi. Lokasi yang menangani emergensi adalah lokasi yang dapat dijangkau secepat mungkin dari berbagai lokasi yang tersebar melalui rute-rute dengan waktu tempuh terpendek. Yaitu lokasi yang mempunyai waktu tercepat diantara waktu terpanjang  dari berbagai titik ke titik lainnya. Sehingga untuk menentukan lokasi yang sesuai untuk kebutuhan tersebut dilakukan uji pada setiap lokasi sebagai pusat secara bergantian. Dari masing-masing pengujian akan didapatkan waktu tempuh total lokasi-lokasi yang terhubung baik langsung maupun tidak langsung dengan kriteria melalui rute-rute yang mungkin dapat dilalui dengan waktu terpendek. Dari masing-masing total waktu tempuh maka lokasi yang sesuai adalah yang minimum total waktu tempuhnya dibandingkan dengan total waktu tempuh yang lain. Berkaitan dengan pencarian lintasan terpendek ini dilakukan tinjauan beberapa algoritma, yaitu :

a. Algoritma Prim

b. Algoritma Kruskal.

c. Algoritma Dijkstra.



a. Algoritma Prim

Algoritma Prim merupakan Algoritma Spanning tree yang bertujuan untuk memetakan lintasan-lintasan terpendek yang menghubungkan antar titik dalam sebuah graph.

Langkah-langkah algoritma Prim sebagai berikut :

1. Pilih sebuah path/lintasan yang menghubungkan dua titik yang paling pendek.

2. Periksa lintasan-lintasan lain yang tersambung pada titik-titik yang telah dipilih. Kemudian tentukan titik yang memiliki lintasan paling pendek yang terhubung pada titik-titik yang terpilih dan tidak membentuk sebuah hubungan tertutup.
3. Ulangi langkah 2 hingga semua titik terpilih atau jumlah path/lintasan = jumlah titik – 1

Ilustrasi :
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[image: image15.wmf]START

CONST  nd : array of char

 bb  : array of integer

VAR   i, j, x, c, bobot, n, y, vert,

listnode,bbt,maxbbt,k : integer

bbt  : array of integer

prs : array of integer

dist : array of integer

temp : array of integer

node :: array of char

S : set

A

FOR  i = 1, 10

FOR   j = 1, 10

bobot<>0

bobot:=bbt[x,i];

    y:=i;

    i:=i+1;

n  =  10

i = 1

x = 1

bbt[i,j]:=bb[i,j];
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FOR  i = 1, 10

 

bbt[i,y]:=0;

  bbt[i,x]:=0;

listnode[1]:=x;

  listnode[2]:=y;

  S:=[x];

  S:=[y];

    c:=2;

c<>n

y

n

FOR  i = 1, c

FOR  j = 1, 10

not (j in S)

((bbt[listnode[i],j]<bobot)

and

(bbt[listnode[i],j]<>0))

bobot:=bbt[listnode[i],j],

       x:=listnode[i]

             y:=j

vert[1,c]:=x;

    vert[2,c]:=y;

vert[3,c]:=bbt[x,y

];

y

n

Cetak

(nd[vert[1,c]],

nd[vert[2,c]],

vert[3,c])

y

n

bbt[x,y]:=0;

    bbt[y,x]:=0;

FOR  j = 1,

10

bbt[i,y]:=0;

listnode[c+1]:=y;

    S:=[y];

    c:=c+1;

y

y

C
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[image: image18.wmf]START

CONST  nd : array of char

 bb  : array of integer

VAR   i, j, x, c, beban, n, y, tp, total

: integer

bbt  : array of integer

prs : array of integer

dist : array of integer

temp : array of integer

node :: array of char

n  =  10

FOR   y = 1, 10

FOR   i = 1, 10

(i <> 1) and (i <> y)

node(i) = nd(i)

i  =  1

n

ode[i]:=nd[y]

node[i]:=nd[1]

A
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FOR  i = 1, 10

FOR j = 1, 10

     

 bbt[i,j]:=bb[i,j];

      dist[i,j]:=0;

FOR   j = 1, 10

((j<>1) and (j<>y))

      tp:=bbt[1,j];

      bbt[1,j]:=bbt[y,j];

      bbt[y,j]:=tp;

      tp:=bbt[j,1];

      bbt[j,1]:=bbt[j,y];

      bbt[j,y]:=tp;

FOR   i = 1, 10

cetak

node[i]

FOR j = 1, 10

bbt[i,j]=0

B

Cetak "-"

Cetak bbt[i,j]
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FOR  i = 1, 10

prs[1,i]:=bbt[1,i];

i = 1

beban=0

beban:=prs[1,i];

  x:=i;

beban=0

dist[1,i]:=0

dist[1,i]:=1;

i = i + 1

y

y

n

n

C
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prs[1,n+1]:=x;

 prs[1,n+2]:=beban;

 bbt[x,1]:=0;

FOR  i = 1, 11

i<11

prs[1,i]=0

Cetak (' -  | ')

Cetak prs[1,i],

node[dist[1,i]]

total:=prs[1,n+2];

D

FOR  i = 1, 10

((prs[1,i]<beban) and

(prs[1,i]<>0))

beban:=prs[1,i];

       dist[1,i]:=1;

       x:=i;

y

n

prs[1,i]<>0

dist[1,i]:=1;

y

n

[image: image22.wmf]D

CETAK Total

STOP


Atau, pada langkah (8) bisa juga menjadi tree seperti berikut ini :
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[image: image24.wmf]START

CONST  nd : array of char

 bb  : array of integer

VAR   i, j, x, c, bobot, n, y, vert,

listnode,bbt,maxbbt,k : integer

bbt  : array of integer

prs : array of integer

dist : array of integer

temp : array of integer

node :: array of char

S : set

A

FOR  i = 1, 10

FOR   j = 1, 10

bobot<>0

bobot:=bbt[x,i];

    y:=i;

    i:=i+1;

n  =  10

i = 1

x = 1

bbt[i,j]:=bb[i,j];
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total := vert[3,1] + totaln

CETAK TOTAL

STOP


LISTING PROGRAM

program graph_prim;

uses crt;

const nd:array [1..10] of char =('A','B','C','D','E','G','H','K','L','M');

      bb:array [1..10,1..10] of integer = ((0 ,30,0 ,0 ,0 ,0 ,20,40,0 ,0 ),

                                           (30,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,15,0 ,0 ),

                                           (0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,11,0 ),

                                           (0 ,0 ,0 ,0 ,10,0 ,0 ,0 ,10,0 ),

                                           (0 ,0 ,0 ,10,0 ,15,0 ,15,0 ,20),

                                           (0 ,0 ,0 ,0 ,15,0 ,20,0 ,0 ,0 ),

                                           (20,0 ,0 ,0 ,0 ,20,0 ,20,0 ,0 ),

                                           (40,15,0 ,0 ,15,0 ,20,0 ,0 ,15),

                                           (0 ,0 ,11,10,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,20),

                                           (0 ,0 ,0 ,0 ,20,0 ,0 ,15,20,0 ));

var totaln,total,c,i,j,x,y,n,bobot,maxbbt,k:integer;

    bbt:array [1..10,1..10] of integer;

    vert:array [1..3,1..10] of integer;

    listnode: array [1..10] of integer;

    S:set of 1..10;

begin

  clrscr;

  writeln('Node - node yang sebaiknya dihubungkan ');

  writeln('mendapatkan minimum spanning tree adalah ');

  writeln;

  for i:=1 to 10 do

    for j:=1 to 10 do

      bbt[i,j]:=bb[i,j];

  n:=10;

  i:=1;

  x:=1;

  repeat

    bobot:=bbt[x,i];

    y:=i;

    i:=i+1;

  until bobot<>0;

  for i:=1 to n do

    for j:=1 to n do

      begin

        if ((bbt[i,j]<bobot)and(bbt[i,j]<>0)) then

           begin

             bobot:=bbt[i,j];

             x:=i;

             y:=j;

           end;

        if maxbbt<bbt[i,j] then maxbbt:=bbt[i,j];

      end;

  vert[1,1]:=x;

  vert[2,1]:=y;

  vert[3,1]:=bbt[x,y];

  writeln('Dari ',nd[vert[1,1]],' ke ',nd[vert[2,1]],' = ',vert[3,1]);

  bbt[x,y]:=0;

  bbt[y,x]:=0;

  for i:=1 to 10 do

  begin

  bbt[i,x]:=0;

  bbt[i,y]:=0;

  end;

  listnode[1]:=x;

  listnode[2]:=y;

  S:=[x];

  S:=[y];

  c:=2;

  repeat

    bobot:=maxbbt;

    for i:=1 to c do

      for j:=1 to 10 do

       if not(j in S) then

       if ((bbt[listnode[i],j]<bobot) and (bbt[listnode[i],j]<>0)) then

           begin

             bobot:=bbt[listnode[i],j];

             x:=listnode[i];

             y:=j;

           end;

    vert[1,c]:=x;

    vert[2,c]:=y;

    vert[3,c]:=bbt[x,y];

    totaln := totaln + vert[3,c];

    writeln('Dari ',nd[vert[1,c]],' ke ',nd[vert[2,c]],' = ',vert[3,c]);

    bbt[x,y]:=0;

    bbt[y,x]:=0;

    for i:=1 to 10 do

    bbt[i,y]:=0;

    listnode[c+1]:=y;

    S:=[y];

    c:=c+1;

  until c=n;

  writeln;

  total := vert[3,1] + totaln;

  writeln('Total waktu minimal spanning tree adalah  ',total);

end.

b. Algoritma Kruskal.
Seperti algoritma Prim, algoritma Kruskal juga merupakan Algoritma Spanning tree yang digunakan untuk memetakan lintasan-lintasan terpendek yang menghubungkan antar titik dalam sebuah graph tree. Algoritma ini adalah algoritma Greedy, artinya proses ini selalu berawal dari lintasan yang mempunyai bobot terkecil. 

Langkah – langkah algoritma Kruskal adalah :

1. Urutkan semua bobot dari lintasan dari kecil ke besar.

2. Dimulai dari lintasan terkecil, bentuk suatu  subgraph S dari graph G, initialisasi 0

3. Untuk tiap – tiap edge e yang sudah terurut, Jika titik ujung dari e tidak terhubung dalam S, maka tambahkan e dalam subgraph S tersebut.

4. Kembali lagi ke subgraph S.

LISTING PROGRAM KRUSKAL

program algoritma_kruskal;

uses crt;

const node:array [1..10] of char=('A','B','C','D','E','G','H','K','L','M');

      bb:array [1..10,1..10] of integer=((0 ,30,0 ,0 ,0 ,0 ,20,40,0 ,0 ),

                                           (30,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,15,0 ,0 ),

                                           (0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,11,0 ),

                                           (0 ,0 ,0 ,0 ,10,0 ,0 ,0 ,10,0 ),

                                           (0 ,0 ,0 ,10,0 ,15,0 ,15,0 ,20),

                                           (0 ,0 ,0 ,0 ,15,0 ,20,0 ,0 ,0 ),

                                           (20,0 ,0 ,0 ,0 ,20,0 ,20,0 ,0 ),

                                           (40,15,0 ,0 ,15,0 ,20,0 ,0 ,15),

                                           (0 ,0 ,11,10,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,20),

                                           (0 ,0 ,0 ,0 ,20,0 ,0 ,15,20,0));

var total,a,i,j,x,x1,h:integer;

    hsl:array [1..3,1..10] of integer;

    bbt:array [1..10,1..10] of integer;

begin

clrscr;

     writeln;writeln('Node - node yang sebaiknya dihubungkan untuk ');

     writeln('mendapatkan spanning tree minimal adalah :');

     writeln;

for i:=1 to 10 do

for j:=1 to 10 do

 bbt[i,j]:=bb[i,j];

for i:=1 to 10 do

     begin

     j:=1;

     repeat

     h:=bbt[i,j];

     x:=j;

     j:=j+1;

     until h<>0;

     for j:=1 to 10 do

     if  ((bbt[i,j]<h) and (bbt[i,j]<>0)) then

         begin

         h:=bbt[i,j];

         bbt[j,i]:=0;

         x:=j;

         end;

     begin

     hsl[1,i]:=i;

     hsl[2,i]:=x;

     hsl[3,i]:=h;

     total := total + hsl[3,i];

     writeln('Dari ',node[hsl[1,i]],' ke ',node[hsl[2,i]],' panjang waktunya ',hsl[3,i]);

     end;

     end; writeln;

     writeln('Total lama waktu minimum spanning tree node adalah ',total)

end.

Dari Minimum Spanning Tree yang dihasilkan oleh algoritma Prim dan Kruskal, kemudian akan diuji untuk setiap titik menuju titik lainnya. Dicari jalan terpanjang dari setiap titik menuju ke titik lain. Dari Semua jalan terpanjang tersebut akan dicari lintasan terkecil. Sebagai ilustrasi algoritma, disajikan tabel sebagai berikut.

Alternatif  I

	
	A
	B
	C
	D
	E
	G
	H
	K
	L
	M
	MAKS

	A
	~
	55
	86
	65
	55
	70
	20
	40
	75
	55
	86

	B
	55
	~
	61
	40
	30
	45
	35
	15
	50
	30
	61

	C
	86
	61
	
	21
	31
	46
	66
	46
	11
	61
	66

	D
	65
	40
	21
	~
	10
	25
	45
	25
	10
	40
	65

	E
	55
	30
	31
	10
	~
	15
	35
	15
	20
	30
	55

	G
	70
	45
	46
	25
	15
	~
	50
	30
	35
	45
	70

	H
	20
	35
	66
	45
	35
	50
	~
	20
	55
	35
	66

	K
	40
	15
	46
	25
	15
	30
	20
	~
	35
	15
	46

	L
	75
	50
	11
	10
	20
	35
	55
	35
	~
	50
	75

	M
	55
	30
	61
	40
	30
	45
	35
	15
	50
	~
	61

	
	86
	61
	86
	45
	55
	70
	66
	46
	75
	61
	46


Alternatif  II

	
	A
	B
	C
	D
	E
	G
	H
	K
	L
	M
	MAKS

	A
	~
	85
	86
	65
	55
	40
	20
	70
	75
	85
	86

	B
	85
	~
	61
	40
	30
	45
	65
	15
	50
	30
	85

	C
	86
	61
	
	21
	31
	46
	66
	46
	11
	61
	86

	D
	65
	40
	21
	~
	10
	25
	45
	25
	10
	40
	65

	E
	55
	30
	31
	10
	~
	15
	35
	15
	20
	30
	55

	G
	40
	45
	46
	25
	15
	~
	50
	30
	35
	45
	46

	H
	20
	65
	66
	45
	35
	50
	~
	70
	55
	65
	66

	K
	 70
	15
	46
	25
	15
	30
	70
	~
	35
	15
	70

	L
	75
	50
	11
	10
	20
	35
	55
	35
	~
	50
	75

	M
	85
	30
	61
	40
	30
	45
	65
	15
	50
	~
	85

	
	86
	85
	86
	65
	55
	46
	66
	70
	75
	85
	46


Dari tabel dapat dilihat bahwa waktu terpanjang adalah 46.  Waktu tersebut adalah waktu tempuh dari kota K (untuk alternatif I) ke kota C, atau dari kota G (alternatif II ) ke kota C.  

Karena dengan menggunakan kedua algoritma tersebut tidak dapat ditentukan dengan pasti di kota maka sebaiknya letak fasilitas pelayanan umum diletakkan, selanjutnya digunakan algoritma Shortest Path, yaitu Algoritma Djikstra.

c. Algoritma Dijkstra.
Algoritma Dijkstra merupakan algoritma untuk menentukan lintasan terpendek dari sebuah titik terhadap titik yang lain.

Langkah-langkah :

1. Mentukan sebuah titik awal (Vn)

2. Menentukan titik-titik yang terhubung langsung dengan titik awal dengan memberikan bobot berdasarkan bobot lintasannya. Pilih titk dengan bobot terkecil.

3. Jika titik tersebut yang dimaksud maka berhenti, jika tidak amati bobot titik terkecil yang terhubung ke titik yang dipilih.

4. Ubah bobot titik tersebut jika bobot total (bobot titik tersebut dg titik yang dipilih sebelumnya) lebih kecil dari bobot hubungan langsungnya (dengan titik awal);

5. Pilih sebuah titik dengan bobot terkecil, dan ulangi langkah 3. hingga mencapai titik tujuan.

6. Langkah-langkah proses pada algoritma dijkstra dapat dinyatakan dalam bentuk tabel iterasi. Berikut ini adalah tabel-tabel proses penentuan lintasan terpendek menggunakan algoritma dijkstra untuk kasus yang diberikan .

Tabel 1. Lintasan terpendek dari kota A
	Itrs
	A
	B
	C
	D
	E
	G
	H
	K
	L
	M
	S
	W

	0
	0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	A
	0

	1
	-
	30A
	-
	-
	-
	-
	20A
	40A
	-
	-
	H
	20

	2
	-
	30A
	-
	-
	-
	40H
	-
	40A
	-
	-
	B
	30

	3
	-
	-
	-
	-
	-
	40H
	-
	40A
	-
	-
	G
	40

	4
	-
	-
	-
	-
	55G
	-
	-
	40A
	-
	-
	K
	40

	5
	-
	-
	-
	-
	55G
	-
	-
	-
	-
	55K
	E
	55

	6
	-
	-
	-
	65E
	-
	-
	-
	-
	-
	55K
	M
	55

	7
	-
	-
	-
	65E
	-
	-
	-
	-
	75M
	-
	D
	65

	8
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	75M
	-
	L
	75

	9
	-
	-
	86E
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	C
	86

	Total
	466


Tabel 2. Lintasan terpendek dari kota B
	Itrs
	B
	A
	C
	D
	E
	G
	H
	K
	L
	M
	S
	W

	0
	0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	B
	0

	1
	-
	30B
	-
	-
	-
	-
	-
	15B
	-
	-
	K
	15

	2
	-
	30B
	-
	-
	30K
	-
	35K
	-
	-
	30K
	A
	30

	3
	-
	-
	-
	-
	30K
	-
	35K
	-
	-
	30K
	E
	30

	4
	-
	-
	-
	40E
	-
	45E
	35K
	-
	-
	30K
	M
	30

	5
	-
	-
	-
	40E
	-
	45E
	35K
	-
	50M
	-
	H
	35

	6
	-
	-
	-
	40E
	-
	45E
	-
	-
	50M
	-
	D
	40

	7
	-
	-
	-
	-
	-
	45E
	-
	-
	50M
	-
	G
	45

	8
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	50M
	-
	L
	50

	9
	-
	-
	61L
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	C
	61

	Total
	336


Tabel 3.Lintasan terpendek dari kota C

	Itrs
	C
	B
	A
	D
	E
	G
	H
	K
	L
	M
	S
	W

	0
	0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	C
	0

	1
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	11C
	-
	L
	11

	2
	-
	-
	-
	21L
	-
	-
	-
	-
	-
	31L
	D
	21

	3
	-
	-
	-
	-
	31D
	-
	-
	-
	-
	31L
	E
	31

	4
	-
	-
	-
	-
	-
	46E
	-
	46E
	-
	31Vl
	M
	31

	5
	-
	-
	-
	-
	-
	46E
	-
	46E
	-
	-
	G
	46

	6
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	66G
	46E
	-
	-
	K
	46

	7
	-
	61K
	86K
	-
	-
	-
	66G
	-
	-
	-
	B
	61

	8
	-
	-
	86K
	-
	-
	-
	66G
	-
	-
	-
	H
	66

	9
	-
	-
	86K
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	A
	86

	Total
	399


Tabel 4. Lintasan terpendek terhadap kota D

	Itrs
	D
	B
	C
	A
	E
	G
	H
	K
	L
	M
	S
	W

	0
	0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	D
	0

	1
	-
	-
	-
	-
	10D
	-
	-
	-
	10D
	-
	E
	10

	2
	-
	-
	-
	-
	-
	25E
	-
	25E
	10D
	30E
	L
	10

	3
	-
	-
	21L
	-
	-
	25E
	-
	25E
	-
	30E
	C
	21

	4
	-
	-
	-
	-
	-
	25E
	-
	25E
	-
	30E
	G
	25

	5
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	45G
	25E
	-
	30E
	K
	25

	6
	-
	40K
	-
	65K
	-
	-
	45G
	-
	-
	30E
	M
	30

	7
	-
	40K
	-
	65K
	-
	-
	45G
	-
	-
	-
	B
	40

	8
	-
	-
	-
	65K
	-
	-
	45K
	-
	-
	-
	H
	45

	9
	-
	-
	-
	65K
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	A
	65

	Total
	271


Tabel 5. Lintasan terpendek dari kota E
	Itrs
	E
	B
	C
	D
	A
	G
	H
	K
	L
	M
	S
	W

	0
	0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	E
	0

	1
	-
	-
	-
	10E
	-
	15E
	-
	15E
	-
	20E
	D
	10

	2
	-
	-
	-
	-
	-
	15E
	-
	15E
	20D
	20E
	G
	15

	3
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	35G
	15E
	20D
	20E
	K
	15

	4
	-
	30K
	-
	-
	55K
	-
	35G
	-
	20D
	20E
	L
	20

	5
	-
	30K
	31L
	-
	55K
	-
	35G
	-
	-
	20E
	M
	20

	6
	-
	30K
	31L
	-
	55K
	-
	35G
	-
	-
	-
	B
	30

	7
	-
	-
	31L
	-
	55K
	-
	35G
	-
	-
	-
	C
	31

	8
	-
	-
	-
	-
	55K
	-
	35G
	-
	-
	-
	H
	35

	9
	-
	-
	-
	-
	55K
	-
	-
	-
	-
	-
	A
	55

	Total
	231


Tabel 6. Lintasan terpendek dari kota G
	Itrs
	G
	B
	C
	D
	E
	A
	H
	K
	L
	M
	S
	W

	0
	0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	G
	0

	1
	-
	-
	-
	-
	15G
	-
	20G
	-
	-
	-
	E
	15

	2
	-
	-
	-
	25E
	-
	-
	20G
	30E
	-
	35E
	H
	20

	3
	-
	-
	-
	25E
	-
	40H
	-
	30E
	-
	35E
	D
	25

	4
	-
	-
	-
	-
	-
	40H
	-
	30H
	35D
	35E
	K
	30

	5
	-
	45K
	-
	-
	-
	40H
	-
	-
	35D
	35E
	L
	35

	6
	-
	45K
	46L
	-
	-
	40H
	-
	-
	-
	35E
	M
	35

	7
	-
	45K
	46L
	-
	-
	40H
	-
	-
	-
	-
	A
	40

	8
	-
	45K
	46L
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	B
	45

	9
	-
	-
	46L
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	C
	46

	Total
	291


Tabel 7. Lintasan terpendek dari kota H
	Itrs
	H
	B
	C
	D
	E
	G
	A
	K
	L
	m
	S
	W

	0
	0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	H
	0

	1
	-
	-
	-
	-
	-
	20H
	20H
	20H
	-
	-
	G
	20

	2
	-
	-
	-
	-
	35G
	-
	20H
	20H
	-
	-
	A
	20

	3
	-
	50A
	-
	-
	35G
	-
	-
	20H
	-
	-
	K
	20

	4
	-
	35K
	-
	-
	35G
	-
	-
	-
	-
	35K
	B
	35

	5
	-
	-
	-
	-
	35G
	-
	-
	-
	-
	35K
	E
	35

	6
	-
	-
	-
	45E
	-
	-
	-
	-
	-
	35K
	M
	35

	7
	-
	-
	-
	45E
	-
	-
	-
	-
	55M
	-
	D
	45

	8
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	55M
	-
	L
	55

	9
	-
	-
	66L
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	C
	66

	Total
	331


Tabel 8. Lintasan terpendek dari kota K
	Itrs
	H
	B
	C
	D
	E
	G
	A
	K
	L
	m
	S
	W

	0
	0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	K
	0

	1
	-
	15K
	-
	-
	15K
	-
	20K
	40K
	-
	15K
	B
	15

	2
	-
	-
	-
	25E
	15K
	-
	20K
	40K
	-
	15K
	E
	15

	3
	-
	-
	-
	25E
	-
	30E
	20K
	40K
	-
	15K
	M
	15

	4
	-
	-
	-
	25E
	-
	30E
	20K
	40K
	35M
	-
	H
	20

	5
	-
	-
	-
	-
	-
	30E
	-
	40K
	35M
	-
	D
	25

	6
	-
	-
	-
	-
	-
	30E
	-
	40K
	35M
	-
	G
	30

	7
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	40K
	35M
	-
	L
	35

	8
	-
	-
	40L
	-
	-
	-
	-
	40K
	-
	-
	A
	40

	9
	-
	-
	40L
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	C
	40

	Total
	241


Tabel 9. Lintasan terpendek dari lokasi L
	Itrs
	L
	B
	C
	D
	E
	G
	H
	K
	A
	M
	S
	W

	0
	0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	B
	0

	1
	-
	-
	11L
	10L
	-
	-
	-
	-
	-
	20L
	D
	10

	2
	-
	-
	11L
	-
	20D
	-
	-
	-
	-
	20L
	C
	11

	3
	-
	-
	-
	-
	20D
	-
	-
	-
	-
	20L
	E
	20

	4
	-
	-
	-
	-
	-
	35E
	-
	35E
	-
	20L
	M
	20

	5
	-
	-
	-
	-
	-
	35E
	-
	35E
	-
	-
	G
	35

	6
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	55G
	35E
	-
	-
	K
	35

	7
	-
	50K
	-
	-
	-
	-
	55G
	-
	75K
	-
	B
	50

	8
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	55G
	-
	75K
	-
	H
	55

	9
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	75K
	-
	A
	75

	Total
	311


Tabel 10. Lintasan terpendek dari lokasi M
	Itrs
	M
	B
	C
	D
	E
	G
	H
	K
	L
	A
	S
	W

	0
	0
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	M
	0

	1
	-
	-
	-
	-
	20M
	-
	-
	15M
	20M
	-
	K
	15

	2
	-
	30K
	-
	-
	20M
	-
	35K
	-
	20M
	55K
	E
	20

	3
	-
	30K
	-
	35E
	-
	35E
	35K
	-
	20M
	55K
	L
	20

	4
	-
	30K
	31L
	35E
	-
	35E
	35K
	-
	-
	55K
	B
	30

	5
	-
	-
	31L
	35E
	-
	35E
	35K
	-
	-
	55K
	D
	30

	6
	-
	-
	31L
	-
	-
	35E
	35K
	-
	-
	55K
	C
	31

	7
	-
	-
	-
	-
	-
	35E
	35K
	-
	-
	55K
	G
	35

	8
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	35K
	-
	-
	55K
	H
	35

	9
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	55K
	A
	55

	Total
	271


Dari tabel-tabel di atas dapat diketahui bahwa yang mempunyai total waktu tempuh paling pendek adalah lokasi sebagai pusat sebaiknya di E.

Berdasarkan langkah-langkah tersebut maka lintasan-lintasan yang terbentuk ditunjukkan pada gambar berikut :


Setelah terbentuk lintasan yang menghubungkan semua titik maka dilakukan uji untuk menentukan titik pusat dengan membuat tabel jarak sebagai berikut :

	
	A
	B
	C
	D
	E
	G
	H
	K
	L
	M

	A
	0
	55
	86
	65
	55
	70
	20
	40
	75
	55

	B
	55
	0
	61
	40
	30
	45
	35
	15
	50
	30

	C
	86
	61
	0
	21
	31
	46
	66
	46
	11
	61

	D
	65
	40
	21
	0
	10
	25
	45
	25
	10
	40

	E
	55
	30
	31
	10
	0
	15
	35
	15
	20
	30

	G
	70
	45
	46
	25
	15
	0
	50
	30
	35
	35

	H
	20
	35
	66
	45
	35
	50
	0
	20
	55
	35

	K
	40
	15
	46
	25
	15
	30
	20
	0
	35
	15

	L
	75
	50
	11
	10
	20
	35
	55
	35
	0
	50

	M
	55
	30
	61
	40
	30
	35
	35
	15
	50
	0

	JmlVij
	521
	361
	429
	272
	241
	361
	361
	241
	341
	361


Dari tabel di atas diatas maka total waktu terpendek lokasi yang berpusat pada E atau K.
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LISTING PROGRAM

program graph_Djikstra;


uses crt;


const nd:array[1..10] of char=('A','B','C','D','E','G','H','K','L','M');

      bb:array[1..10,1..10] of integer = ((0,30,0,0,0,0,20,40,0,0),

                                         (30,0,0,0,0,0,0,15,0,0),

                                         (0,0,0,0,0,0,0,0,11,0),

                                         (0,0,0,0,10,0 ,0,0,10,0),

                                         (0,0,0,10,0,15,0,15,0,20),

                                         (0,0,0,0,15,0 ,20,0,0,0),

                                         (20,0,0,0,0,20,0,20,0,0),

                                         (40,15,0,0,15,0,20,0,0,15),

                                         (0,0,11,10,0,0,0,0,0,20),

                                         (0,0,0,0,20,0,0,15,20,0));

var i,j,x,c,beban,n,y,tp,total:integer;

    bbt:array [1..10,1..10] of integer;

    prs:array [1..10,1..12] of integer;

    dist:array [1..10,1..10] of integer;

    temp:array [1..10] of integer;

    node:array [1..10] of char;

begin

clrscr;

n:=10;

for y:=1 to 10 do

begin

 for i:=1 to 10 do

   if ((i<>1) and (i<>y)) then node[i]:=nd[i]

     else if i=1 then node[i]:=nd[y]

       else node[i]:=nd[1];

 for i:=1 to 10 do

  for j:=1 to 10 do

    begin

      bbt[i,j]:=bb[i,j];

      dist[i,j]:=0;

    end;

 for j:=1 to 10 do

   if ((j<>1) and (j<>y)) then

    begin

      tp:=bbt[1,j];

      bbt[1,j]:=bbt[y,j];

      bbt[y,j]:=tp;

      tp:=bbt[j,1];

      bbt[j,1]:=bbt[j,y];

      bbt[j,y]:=tp;

    end;

 writeln('   Matrik Bobot Edge'); writeln;

 write('     ');

 for i:=1 to 10 do

   write(' ',node[i],'  ');

   writeln;

   writeln('   +----------------------------------------');

 for i:=1 to 10 do

  begin

  write(' ',node[i],' | ');

  for j:=1 to 10 do

    if bbt[i,j]=0 then write(' -  ') else write(' ',bbt[i,j],' ');

  writeln;

  end;

 writeln;

 writeln('Tekan enter untuk melanjutkan proses Alg. Dijsktra');

 readln;

 for i:=1 to 10 do

  prs[1,i]:=bbt[1,i];

 i:=1;

 repeat

  beban:=prs[1,i];

  x:=i;

  if beban=0 then dist[1,i]:=0 else dist[1,i]:=1;

  i:=i+1;

 until beban<>0;

 for i:=x to n do

  if ((prs[1,i]<beban) and (prs[1,i]<>0)) then

     begin

       beban:=prs[1,i];

       dist[1,i]:=1;

       x:=i;

     end else if prs[1,i]<>0 then dist[1,i]:=1;

 prs[1,n+1]:=x;

 prs[1,n+2]:=beban;

 bbt[x,1]:=0;

 writeln('Hasil penentuan jalur terpendek terhadap node ',node[1]);

 writeln;

 for i:=1 to 10 do

  write(' ',node[i],'    ');

  writeln;

 writeln('---------------------------------------------------------------------');

 for i:=1 to 12 do

  if i<11 then

    if prs[1,i]=0 then write(' -  | ')

       else write(prs[1,i],node[dist[1,i]],' | ')

  else if i=11 then write(node[prs[1,i]],' | ') else write(prs[1,i]);

 writeln;

 for c:=2 to 9 do

  begin

  for i:=1 to n do

    begin

      if i<>x then

      begin

      prs[c,i]:=prs[c-1,i];

      dist[c,i]:=dist[c-1,i];

      end

      else begin

        prs[c,i]:=0;

        dist[c,i]:=0;

        end;

    end;

  for i:=1 to n do

      if bbt[x,i]<>0 then

         temp[i]:=bbt[x,i]+beban else temp[i]:=0;

  for i:=1 to n do

    if ((temp[i]<prs[c,i]) and (temp[i]<>0)) then

      begin

        prs[c,i]:=temp[i];

        dist[c,i]:=x;

      end else if (prs[c,i]=0) then

                  begin

                  prs[c,i]:=temp[i];

                  dist[c,i]:=x;

                  end;

  i:=1;

  repeat

    beban:=prs[c,i];

    x:=i;

    i:=i+1;

  until beban<>0;

  for i:=x to n do

    if ((prs[c,i]<beban) and (prs[c,i]<>0)) then

       begin

       beban:=prs[c,i];

       x:=i;

       end;

  prs[c,n+1]:=x;

  prs[c,n+2]:=beban;

  for i:=1 to c do

    bbt[x,prs[i,n+1]]:=0;

    bbt[x,1]:=0;

total:=total+prs[c,n+2];

  for i:=1 to 12 do

   if i<11 then

    if prs[c,i]=0 then write(' -  | ')

       else write(prs[c,i],node[dist[c,i]],' | ')

   else if i=11 then write(node[prs[c,i]],' | ') else write(prs[c,i]);

  writeln;

  end;

 writeln('=====================================================================');

 writeln('                             Total=                            ',total);

 if y<n then

 begin

 writeln;

 writeln('Tekan Enter untuk melihat node yang lain');

 readln;

 clrscr;

 end

  else begin

    writeln;

    writeln('That`s it, Tekan Enter untuk keluar;');

    readln;

    end;

end;

end.
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